



Únanovské novinky

Čtvrtletník obce Únanov
4/2022 Prosinec

Slovo starosty

Vážení spoluobčané.

Čas Vánoc je za dveřmi a v našich žilách naplno tepe ten zvláštní pocit očekávání a těšení se na to, co přijde. Těšíme se nejen na Ježíška, ale na všechno to pěkné a příjemné, co je s vánočními svátky spojené. Na dárky, na koledy, na pohádky, na cukroví a kapra, na čas rodinné pohody a chvíl společně strávených v kruhu blízkých, na příchod samotného syna Božího. Snad každý si na tomto výjimečném čase dokáže najít to dobré a pozitivní, proč mít Vánoce rád.

Mnozí si dělali veliké starosti s dárky, s pečením, s úklidem, protože to tak nějak k Vánocům v dnešní době asi patří, ale není to zcela jistě věc naprosto zásadní. Měli bychom se přednostně společně zamýšlet nad

tím, co je pro nás a naši rodinu v čase Vánoc opravdu důležité. Jestli jsou to hromady nashromážděných dávků, desítky druhů napečeného cukroví či dokonale uklizené a vyšperkované obydlí nebo klid a pohoda, nefalšovaná radost, láska a empatie i společná snaha prožít čas vánoční bez stresu a vypětí. Věřím, že se na přípravách Vánoc podíleli všichni členové rodin, neboť je to čas úkolů a povinností, stejně jako radosti a veselosti pro všechny, takže by bylo minimálně nefér, užívat si ho na úkor někoho jiného. Určitě každý máme svá jistá vánoční přání a představy a je dobré o nich mluvit, ale respektujme také přání a představy ostatních a dokažme občas slevit z těch svých. Naslouchejme pozorně, zvláště v tomto radostném ob-

dobí, svým blízkým a opravdovým přátelům, protože právě od nich se můžeme dozvědět spoustu nových, poučných a důležitých věcí. Pokud si budeme vzájemně naslouchat a respektovat se, budou všichni po celý vánoční čas spokojeni, šťastní a veselí. Toto samozřejmě platí i pro celý nový rok 2023.

Přeji Vám všem, aby se Vám splnila většina přání i představ a abyste letošní vánoční svátky prožili ve zdraví, lásce, spokojenosti, pohodě a míru. Přeji Vám, aby rok 2023 byl šťastný, úspěšný, naplňující, radostný a přátelský.

„Ať se všechna starost zruší, ať zavládne pokoj v duši. Co bolelo, ať se zhojí, co těšilo, ať se zdvojí.

*Mgr. Jindřich Bulín,
starosta obce*

*Příjemné prožití svátků vánočních,
mnoho štěstí, zdraví a úspěchů
v roce 2023 přejí zastupitelé obce
a zaměstnanci obecního úřadu.*



Volební období 2022 - 2026

Vážení spoluobčané.

Dovolte, abych Vám jménem svým i jménem všech členů zastupitelstva naší obce poděkoval za účast a hlasy, kterými jste podpořili léta zdárně fungující a úzce spolupracující Koalici ODS – KDU-ČSL. Jsem velice rád, že je v naší obci spousta lidí, kteří se zajímají o veřejné dění, kteří jsou aktivní, všímaví, kterým není lhostejný život a rozvoj naší vesnice, kteří dokáží svým názorem a příloženou rukou k dílu pomoci při společné práci.

Dle předpokladu se všech patnáct kandidátů stalo 19. října 2022 zastupiteli obce Únanov.

Podle definice je Zastupitel „zá-

stupce svých voličů, který od nich získal mandát ve volbách, aby skrze něj byly prosazovány myšlenky prezentované v jeho volebním programu.“ Jak bylo již několikrát vyřčeno a napsáno, vycházel volební program koalice ze schváleného materiálu „Strategický rozvojový plán obce Únanov“, na kterém bylo pracováno napříč politickým, zájmovým i věkovým spektrem. Je tedy zcela logické a jednoznačné, že je intenzivní naplňování schválené vize rozvoje obce pro stávající zastupitelstvo prioritní záležitostí. Podrobně jsme o tom všem informovali v předvolebním letáčku a na stránkách www.prounanov.cz. Předpokládám, že většina ob-

čanů zná své zastupitele a s důvěrou se na ně bude obracet nejen v záležitostech, kdy budou potřebovat s něčím pomoci, ale budou přicházet i s nápady a nabídkou pomocné ruky při práci pro obec a její občany. Budeme velice rádi, když se do života naší obce zapojí co nejvíce aktivních, činnorodých a ochotných lidí.

Za čtyři roky, které jsou před námi, se dá udělat spousta práce. Věřím, že ekonomickou recesí a napjaté mezinárodní vztahy snad brzy překonáme stejně tak, jako jsme doufejmež překonali dobu covidovou a nic nebude stát v cestě společně dál rozvíjet naši „kouzelnou vesničku“.

Mgr. Jindřich Bulín – starosta obce

Sázíme stromy.cz

V pátek 11. listopadu se uskutečnila výsadba dvou stromo-keřů řadí u lokality Losolosy. Ve spolupráci se spolkem Sázíme stromy.cz jsme vysadili 16 užitkových stromů a 12 keřů. Díky účasti téměř 60 pomocníků jsme to zvládli za necelé 2 hodiny. Byla to blesková akce také zásluhou pana Karla Česneka, který předem vyvrtal všechny díry na stromy. Zúčastnila se většina členů zastupitelstva, zaměstnanci obecního úřadu, zástupci obecních spolků, školní mládež i aktivní občané naší vesnice. Všem patří velké poděkování za pomoc. Veškerý materiál pro výsadbu, včetně stromů a keřů, byl zajištěn prostřednictvím akcí sponzorující společnosti BoehringerIngelheim, které tímto také velice děkujeme. Zvláštní poděkování patří paní Kaletové ze spolku Sázíme stromy za perfektní zajištění celé akce a kraji-



náře paní Tereze Chuchmové, která je autorkou návrhu výsadby. Bylo to super! Těšíme se na další společnou výsadbu.

Mgr. Jindřich Bulín – starosta obce

Ze zasedání zastupitelstva obce

Zastupitelé se v novém složení sešli 19. října na ustavujícím zasedání. Na prosincovém zasedání zastupitelstva bylo na programu hlavním bodem schválení rozpočtu obce na příští rok a střednědobého výhledu obce na roky 2024-2025. Dále byli zastupitelé seznámeni s rozpočtovými opatřeními, zprávami finančního a kontrolního výboru a s informací o možnosti zapojení obce do Auditů Family Friendly Community.

Upozornění

V období od 23.12.2022 do 1.1.2023 bude obecní úřad a knihovna mimo provoz. Poslední úřední den na obecním úřadě 22. prosince od 7:00 do 15:00 hod.

S přicházejícím zimním obdobím žádáme občany, aby neparkovali své vozy na silnicích a chodnicích a umožnili tím bezproblémovou údržbu místních komunikací.

Pohoda Run Únanov 2023

V sobotu 22. dubna 2023 se uskuteční již 4. ročník běžeckého závodu Pohoda Run Únanov, který je zařazen do Znojmského běžeckého poháru /ZBP/. Práce na zahradách už skončily, takže pokud máte chuť, čas a potřebu se stále aktivně hýbat

a v dubnu si společně tak trochu zasoutěžit, je ideální doba začít maličko trénovat. Stačí vhodný oděv a obuv a může se vyrazit. Běhat se dá v každé roční době a téměř za každého počasí a pěkných běžeckých tras máme v okolí opravdu spoustu.

Pokud nebudete vědět, klidně napište, rád Vám poradím a dám tip. Více o závodech ZBP najdete na www.rabbitsznojmo.cz. Budu se na vás těšit na startovní čáře.

Mgr. Jindřich Bulín – starosta obce



Svatomartinský průvod 9. listopadu



Setkání seniorů 30. září v Orlovně

Pozvánka

Srdečně Vás zveme na

Obecní ples,

který se bude konat v sobotu 11. února 2023 v sále Orlovny v Únanově.

K tanci a poslechu bude hrát skupina Klaxon. Začátek ve 20:00 hodin.

Odvoz odpadů TDO

FCC Znojmo, s.r.o. oznamuje termíny svozu komunálních odpadů, které jsou uvedeny v příloze tohoto zpravodaje. První termín svozu biologicky rozložitelných odpadů je 9.3.2023. Vánoční stromky je možno odložit do zelených kontejnerů nebo před své rodinné domky.

Tříkrálová sbírka

Tříkrálová sbírka se na znojmském okrese a celé České republice uskuteční od 1. do 15. ledna 2023. V tomto období navštíví vaše domácnosti i skupinka únanovských koledníků, kteří budou do zapečetěných pokladniček vybírat příspěvky od občanů.

Tato sbírka se stala nedílnou součástí vánoční tradice a poselstvím dobré vůle, radosti a solidarity, která umožňuje veřejnosti podílet se v tento vánoční a novoroční čas prostřednictvím Charity na pomoci osobám s mentálním a tělesným postižením, vážně nemocným, umírajícím, trpícím a sociálně slabým lidem.

Pozvánka

Srdečně Vás zveme na

Sportovní ples,

který pořádá fotbalový oddíl FCC SK Únanov a oddíl tenisu Orel Únanov.

Ples se bude konat v sobotu 21. ledna 2023 v sále Orlovny v Únanově.

Začátek plesu je stanoven na 19:30 hod. a hrát bude hudební skupina VICOMT.

Těšíme se na Vás.

Společenská kronika

Své významné životní jubileum oslavili:

Září:

Marie Adámková, František Stanislav
a Anděla Mrkvičková

Říjen:

František Mrkvička a Libor Růžička

Listopad:

Marie Skoumalová, Gustav Toifl, Pavel Mokrohajský,
Libuše Molíková, Ludmila Pilařová,
Alžběta Vávrová, Pavel Bača, Blanka Hlávková
a Karel Hůsek



Oslavencům přejeme pevné zdraví, spokojenost a mnoho životního elánu.

Narodili se:

Říjen:

Jindřich Diviš



Listopad:

Emma Růžičková a Jakub Šabo

Rozloučili jsme se:

Září:

Zdeněk Vítek

Říjen:

Josef Bulín, Božena Buršovská, Dagmar Sobotková

Listopad:

Miloš Kosour



Posvícení

Rok nám uplynul jako voda a opět jsme se mohli společně těšit na naší obecní tradici a tím je POSVÍCENÍ. K velké spokojenosti se nám opět podařilo Únanovskou chasu rozšířit o další členy mladších ročníků, kteří bez problému zapadli do celého dění a příprav. Společně jsme vytvořili krásných 23 párů, což v posledních letech nebylo rozhodně zvykem!

Pro naši chasu posvícení začalo již ve středu, kde jsme stáčeli posvícenské víno a „degustovali“! Tímto děkujeme vinařskému spolku Přátelů vín za jejich sponzorských dar v podobě vína. Ve čtvrtek jsme společně doladili poslední detaily k tanečku, rozdali si kroje a připravovali se na nadcházející víkend.

V pátek v ranních hodinách se chasa v mužském složení vydala do lesa pro máj. I přes deštivý den nám na náladě nebylo, ba naopak! Děvčata se mezitím začala věnovat vázáním rozmarýnů a postupným přípravám na celé dění. V podvečer zvala pánská chasa své družičky na zavádění a společně jsme se přesunuli pod máj, kterou jsme „pro všechny případy“ hlídali.

V sobotu jsme vstali do mlhavého a sychravého počasí, avšak to nás neodradilo a pokračovali v přípravách

dále s úsměvem na tváři. Odpoledne se již vyzdobená máj hrdě tyčila do oblak za účasti přihlížejících občanů obce. Taneční zábava začala předtančením chasy s jejich tanečkem, který nacvičovali měsíc dopředu. K tanci a poslechu hrála skupina STONE, která vytvořila skvělou atmosféru! Nechyběla ani tombola, půlnoční překvapení chasy, vyvádění ženáčů a spoustu další zábavy. Dá se říct, že nám letos sál „praskal ve švech“ a jako každoročně se zábava vydařila a všichni zúčastnění se dobře bavili.

Následovalo pro některé poněkud krušnější nedělní ráno, kdy se Únanovská chasa zúčastnila slavnostní ranní mše v kostele. Po ranní mši jsme se vydali za doprovodu dechové kapely Dubňanka ke zvaní občanů na odpo-

lední program pod máj. Počasí se nám umoudřilo a slunce vysvitlo přesně v moment našeho zavádění pod máj a podtrhlo tím i skvělou náladu nás všech, kde jsme se bavili a tančili do posledních zaznívajících tónů kapely. Velký díky za tyto krásně prožité dny patří nejen bývalým zavádělcům, kteří nám byli opět oporou v průběhu celého posvícení ale hlavně celé Únanovské chase, bez které by nebylo možné tuto tradici uskutečnit. Dále pak také obci Únanov a všem našim sponzorům, kteří svými dary a finančními příspěvky na posvícení přispěli.

Těšíme se na další úspěšný rok Únanovského posvícení! A proto: AŤ ŽIJE POSVÍCENÍ 2023!!!

*Za Únanovskou chasu
Pikartová Anna*



Drakiáda

Tak jako každý rok, tak i ten letošní, jsme v naší obci uspořádali drakiádu, která se konala 8.10.2022 od 14:00 hodin na tzv. Malém kopci nad ořechovým sadem. Letos bylo velice pěkné a slunné počasí, ale povětrnostní podmínky pro létání draků moc ideální nebyly. I přesto, že vítr moc nefoukal, musím říct, že děti i s rodiči se s tím bravurně vypořádali a nakonec bylo na obloze vidět několik krásně létajících dráčků. Děti měly dále za úkol namalovat draky a kdo tento úkol splnil, byl odměněn. Pro děti zde bylo také připraveno několik soutěží v podobě hledání kamínků, výroba vlastního draka a různé další hry. Při splnění těchto her děti dostávaly vždy nějakou sladkou odměnu. Kdo chtěl, mohl se zde také občerstvit, kde byl nachystaný sladký čaj a masité špekáčky, které si děti i s rodiči mohly opéct na připraveném ohništi. Myslím, že se tato akce za jinak velmi příjemného počasí vydařila a že se všem líbila.

Na závěr bych chtěl všem zúčastněným poděkovat a doufám, že s námi budou i nadále sdílet naše

další kulturní akce Obce Únanov.

Za Kulturní komisi Obce Únanov

Pikart Vojtěch



Dýňová stezka

V neděli 23. října se uskutečnila již druhým rokem dýňová stezka. Dušičkové počasí strašidelnou atmosférou parádně doladilo. Všude vyřezané dýně, kostry, pavouci, strašidla a nespočet světelných řetězů, to vše jste mohli vidět a věřím, že bylo na co koukat. Mimo procházky si děti mohly zasoutěžit na čtyřech stanovištích, kde za splnění úkol dostaly odměnu a na konci stezky si za statečnost vysloužily ještě medaili. Účast byla velká přes 150 dětí a dospělých se přišlo podívat ještě víc, za což jsme neskuptečně rádi a je to pro nás impuls, proč v tom dál pokračovat. Už teď vymýšlíme, čím překvapit na příští dýňové stezce.

*Za Kulturní komisi Obce Únanov
Nikola Bačáková*



Ježíškova pošta

Již druhým rokem je na návsi u vánočního stromku postavený dřevěný betlém se schránkou Nebeské pošty, kde děti mohou vhadzovat svá přání pro Ježíška. Na každé přání s uvedenou adresou Ježíšek odpoví a nezapomene do obálky přibalit i malý dárek.



Zájezd do Bükü

Čtvrtek 17. listopadu 2022 se mnozí z nás rozhodli strávit odpočinkově a vydali se na cestu do termálních lázní Bükfürdő v Maďarsku.

Cestu autobusem zajistila naše obec přes cestovní kancelář ABC a nám účastníkům připadla úloha se po cestě těšit a v lázních přijímat každým kouskem svého těla blahodárné účinky teplých minerálních pramenů. Ty byly objeveny v roce 1957 při hledání ropy v malebné vesničce Bük při rakouských hranicích. V současné době se zde nachází komplex léčebných bazénů, saunových kabinek a vodního zábavného parku, který ročně využívají tisíce turistů a lázeňských pacientů. Léčí se zde především nemocí pohybového aparátu včetně osteoporózy.

Pobyt to byl příjemný a jako vždy ten den utekl jako voda. Nezbyvalo nám, než se z teplých bazénů vynořit, nastoupit do autobusu a vrátit se domů.

Ale jak se říká, všude dobře, doma nejlíp. Požehnané Vánoce všem za sebe i obecní úřad přeje

Štěpánka Illková



Zahájení adventu

Ve spolupráci základní školy a Kulturní komisi obce bylo 28. listopadu uspořádáno Zahájení adventu a slavnostní rozsvěcení stromečku na návsi. Nejprve promluvil pan ředitel základní školy Rostislav Koc, poté pan starosta Jindřich Bulín, pan farář Jaroslav Laštovička a následovalo pásmo básní a písní sboru základní školy pod vedením Evy Polákové. Během programu se všichni mohli zahřát u teplého nápoje a k němu si mohli ochutnat perníčky, které dostali jako dárek od žáků ze školní družiny. I přes zimní studené počasí navštívilo akci mnoho lidí, kteří se určitě dobře bavili.

p. uč. Jana Benešová



Kulturní komise v roce letošním a příštím

S blížícím se koncem kalendářního roku nastává čas bilancovat, co se nám za uplynulý rok povedlo uskutečnit a na čem bychom měli ještě zpracovat.

Začátek roku byl stále v útlumu koronavirové krize, takže Obecní ples jsme museli oželeť. Po zbytek roku už vše probíhalo podle nastavených kolejí. Čarodejnice, výlet do Prahy, Pohoda Run, Dětský den, všechny tyto akce dopadly na jedničku a my jsme se mohli těšit na kulturní léto, které se neslo v duchu sportovních akcí.

Na začátku prázdnin jsme oslavili 20 let od otevření koupaliště Pohoda. Při této příležitosti byla předána cena „Za přínos pro obec“ in memoriam panu Ing. Vojtěchu Fabíkovi, který stál v čele naší obce 28 let. Následoval program pro děti s animační skupinou Deni a Teri. Plynu- le jsme navázali na vystoupení dechové skupiny Šohaji a celý prosluněný den jsme zakončili taneční zábavou se skupinou Vicomt.

Z podzimních akcí zmíním Únanovské posvícení, kterého se letos zúčastnilo rekordních 24 párů. Za toto bych chtěl poděkovat všem zavadělcům, kteří přispívají k udržování tradic v naší obci. Nespočet kladných ohlasů jsme zaznamenali i na Dýňovou stezku, která se zařadila do výčtu hojně navštěvovaných akcí.

Do konce roku nás ještě čekala charitativní akce Společně za koledou. Ta se uskutečnila na návsi 18. prosince a výtěžek byl věnován spolku Společně k úsměvu, který se stará o onkologicky nemocné pacienty. A poslední

co nás čeká je Turnaj ve stolním tenise amatérů konaný 27.12. od 9:00 v Orlovně. Budeme se na Vás těšit a doufáme, že na obě tyto události dorazíte v hojném počtu.

Na příští rok máme připraveno již několik akcí, takže vytáhněte své diáře a můžete si poznamenat:

Sobota 11. února - Obecní ples. Vystoupí skupina Klaxon a čeká vás bohatá tombola.

Sobota 22. dubna - Pohoda Run Únanov. Běžecký závod se startem u koupaliště.

Sobota 29. dubna - Muzikál Okno mé lásky. Divadlo Broadway, Praha. Hity skupiny Olympic.

Neděle 30. dubna - Pálení čarodejnic. Vystoupí kapela „Jak se patří“.

Sobota 3. června - Dětský den na koupališti Pohoda. Bohatý doprovodný program.

Pátek 30. června - Dechovka na koupališti. Vystoupí Amatéři z Dobšic.

Sobota 22. července - Turnaj v beachvolejbale. Večer taneční zábava se skupinou Sabrin.

Sobota 5. srpna - Turnaj v nohejbale. Večer taneční zábava se skupinou Vicomt.

13.-15. října - Únanovské posvícení. Vystoupí skupina Stone a Dubňanka.

V neposlední řadě bych Vám chtěl popřát klidné prožití svátků vánočních a úspěšné vykročení do roku nastávajícího.

Za Kulturní komisi Obce Únanov Josef Kovář

Podzim v základní škole

Školní rok 2022/2023 nám už začal a máme spoustu akcí za sebou. V září proběhlo každoroční setkání seniorů ve zdejší orlovně, vystoupili žáci páté třídy s pásmem básní a písní, poté věnovali babičkám a dědečkům ručně vyrobené dárečky.

Pro děti ze školky a školy bylo připraveno kouzelnické představení. Někteří odvážní si také mohli vyzkoušet kouzlit. Vystoupení se dětem moc líbilo. Během celého školního roku dochází žáci páté třídy do mateřské školy, kde dětem předčítají knížky. Naše škola je zapojena do projektů Ovoce do škol a Mléko do škol, žáci dostávají ovoce a mléčné produkty jednou za čtrnáct dní. Ve čtvrté třídě probíhá během školního roku dopravní výchova s panem učitelem Vysočanem. Je naplánováno pět lekcí s dvouhodinovou dotací.

V pátek 30. září nás navštívila paní Lenka Drahokoupi-lová z Policie ČR s preventivním programem Zebra. Dětem vysvětlila, jak by se měly chovat v rámci dopravy. Zopakovaly si základy silničního provozu a získaly nové poznatky. Paní policistka věnovala škole výukové brožurky, rozvrhy hodin a knížku Policejní pohádky. Dětem se program líbil

a nakonec ji odměnily potleskem.

Na náš první výlet jsme se rozjeli do Brna, kde jsme se seznámili s hvězdnou oblohou v digitáriu. Pak na nás čekala dobrodružná scifi cesta se Sárrou na Měsíc ve filmu Robinsonka. Představení vzniklo za spolupráce Hvězdárny a planetária Brno a společnosti Charta Lintea. Hlavní hrdinku Sárrou (hraje Adéla Ondrušová) doprovázejí animované postavy, kterým propůjčili hlas herci Městského divadla Brno, například Petr Štěpán, Aleš Slanina nebo Vojta Blahuta. Všichni si výlet opravdu užili.

V listopadu nás čekalo první divadelní představení v Městském divadle Znojmo, které se jmenovalo Čert a Káča. Poté jsme se rozešli na různá místa. První a druhá třída navštívila budovu Městské policie Znojmo v rámci preventivního programu. Ostatní třídy měly stejný program v prosinci. Třetí a čtvrtá třída navštívila knihovnu ve Znojmě, kde probíhala tzv. lesní pedagogika. Jejím cílem je zlepšit vztah člověk – les, podporovat pochopení lesa jako životního prostoru pro zvířata, pochopit význam a funkci lesa pro člověka, lidé by měli být citliví pro odpovědné zacházení s přírodou.

Během výukového programu v knihovně se děti učily vnímat les a přírodu se všemi jejich zákonitostmi, základními problémy a vztahy v lesním prostředí. Pátá třída navštívila výstavu z bane radniční věže ve Znojenské besedě a prohlédla si expozice Vídeň na talíři a Zemědělství v pravěku v Jihomoravském muzeu.

S nastávající adventní dobou jsme v naší škole již tradičně připravili Vánoční prodejní jarmark, který proběhl ve středu 23.11.2022. Tato akce bývá pěknou příležitostí k setkání žáků, jejich rodičů, učitelů, absolventů i široké veřejnosti. Děti ze všech tříd a školní družiny opět vyrobily mnoho krásných dekorativních předmětů s vánoční tematikou, které si mohli naši návštěvníci zakoupit. Svě zboží nabídli k prodeji také paní Tumpachová, Kapičáková, Marková a pan Tomášek. Kdo měl nakoupeno, mohl strávit příjemné chvíle u vánočního punče a výborného moučnicku, který připravily paní kuchařky ze školní jídelny. Sváteční atmosféru na samotném závěru akce umocnilo vystoupení pěveckého kroužku pod vedením paní učitelky Polákové. Zájem rodičů a přátel školy byl velký a věříme, že si všichni společně strávené odpoledne užili. Děkujeme všem, kteří se na přípravě a průběhu jarmarku podíleli a návštěvníkům za vytvoření skvělé předvánoční atmosféry.

Ve spolupráci s Kulturní komisí obce bylo uspořádáno Zahájení adventu a slavnostní rozsvícení stroměčku na návsi.

V prosinci nás ve škole navštívil Mikuláš s čerty a andílky. Žáci řekli básničky a slíbili, že nebudou zlobit a za to dostali balíček. Večer u některých proběhla návštěva ještě jednou.



Vánoční jarmark

Snad jim to „nezlobení“ vydrží co nejdéle.

Pátá třída se zúčastnila sportovního soustředění, které proběhlo na ZŠ Prokopa Diviše v Přímětících. Až se budou rozhodovat, kam půjdou příští školní rok, tak už jednu ze škol budou znát a třeba jim to usnadní rozhodování.

Předposlední prosincový týden se nesl v duchu kulturních akcí. V naší škole proběhlo vystoupení Dudáci, navštívili jsme Městské divadlo ve Znojmě, kde nám zahráli druhé divadelní představení v rámci předplatného s názvem Kryšáci a ztracený Ludvík. Také jsme vyrazili do Brna do divadla Polárka na představení Dva roky prázdnin.

Na závěr bych chtěla jménem zaměstnanců základní školy popřát KRÁSNÝ A POŽEHNANÝ NOVÝ ROK 2023. AŽ JSTE VŠICHNI ZDRAVÍ, ŠTASTNÍ A SPOKOJENÍ.

p. uč. Jana Benešová

Okénko mateřské školy

Podzim pominul a ve školce prožíváme přípravy na Vánoce.

Chtěla bych však ještě připomenout některé vydařené akce. „Dětským srdíčkům“ se jmenuje vystoupení pana Břetislava Vojkůvky; je to hudební program plný dětských písniček, známých pohádkových melodií, hudebních hádanek, se kterým pan Vojkůvka děti navštívil.

Za dětmi přijelo i divadlo „Kašpárkův svět“ s pohádkou „O rozmařilé princezně“. Předškoláci byli poprvé ve znojenském divadle na známém představení „Dášenska čili život štěněte“.

V říjnu začali opět docházet do školky starší kamarádi ze základní školy číst dětem před „spaním“ pohádky. I rodiče měli možnost celý týden číst dětem pohádky. A taky tuto možnost využili. Dětem vždy přečetli nejméně tři pohádky. Na jaře si mohou čtení zopakovat.

Největší akcí, která se nám podařila, a to díky rodičům, obci, Marušce Klemkové a jejím přátelům a hlavně zaměstnancům školky, byl 11. Svatomartinský lampiónový průvod. Děti si připravily pěkné vystoupení o sv. Martinovi. Děkujeme všem, kteří přišli pomoci naplnit odkaz sv. Martina – šířit kolem sebe radost, lásku, světlo, nebýt sobečtí, myslet jeden na druhého.

A máme tu mikulášskou nadílku! Mikuláš navští-

vil děti za doprovodu dvou andílků. Děti mu za nadílku přednesly básničku nebo zazpívaly písničku. Mikuláš je pochválil, ale i přes to musely slíbit, že budou hodné nejen ve školce, ale i doma. Slibovaly, slibovaly.

Adventní dobu máme ve školce nejráději! Děti si vytvoří velký adventní věnec, každý den řeší úkoly z adventního kalendáře, připomínáme si lidové zvyky a tradice z dob našich prababiček a babiček („barborky“, sv. Ambrože, Lucky, Štědrý den – narození Ježíška, lití oliva, házení pantoflem, pouštění svíček ve skořápkách, krájení jablka, stavění betlémků) ...Někdy se dětem ani nechce věřit, jaké to kdysi bylo. Bez elektriky, počítačů, telefonů...

Letos nás ve škole navštívili dudáci z Rosic – Tryhukovi. Vystoupení plné vánočních koled, písniček z pohádek i písniček lidových; hlavně se děti seznámily, jak dudy vznikly a jak vypadají a zní v různých zemích. Pan farář Martin přiblížil dětem adventní dobu. Pochválil děti za pozornost a pomoc při vyprávění.

Vyvrcholením adventu ve školce je „Vánoční koledování“ a rozsvícení vánočního stromku na dvorku MŠ. Děti si připravily pásmo zimních a vánočních písniček a hlavně vánočních koled. Po vystoupení předškoláci otevřeli dětský jarmark, kde prodávali vánoční dekorace, vyrobené doma s maminkami. Rodiče jsou velice kreativní a ši-

kovní. Za všechny výrobky moc děkujeme. Nabízely se i výrobky z Chráněných dílen ze Znojma. A všichni mohli ochutnat školkové pomazánky i vánoční cukroví od maminek a zahřát se vánočním punčem. Děti si to patřičně užívaly. A věříme, že i všichni ostatní.

Ale i všechno krásné končí. Školka utichla a na dvorku zůstal jen svítící stromek, který každé ráno vítá děti ve školce, až do Tří králů.

A přišel Ježíšek! Vánoční nadílka ve školce byla bohatá, děti si až do Vánoc užívaly nové hračky.

Na konci roku se většina z nás zamýšlí nad uplynulým rokem. Co se podařilo, co se nepodařilo, co je třeba zlepšit. Ale je také důležité vzpomenout si, kdo nám vyšel vstříc, kdo nám pomáhal. Proto děkuji touto cestou všem, kdo nás podporoval a pomáhal uskutečňovat všechny akce a aktivity.

„Šupinku pro štěstí, schovejte si do dlaní, radost Vám přinese, smutek prý zahání.

K vánoční pohodě, rozkrojte jablíčko, přejeme Vám ze srdce, zdraví a štěstíčko.“

Přeji všem krásné Vánoce, příjemné chvíle v rodinném kruhu a šťastné vykročení do nového roku 2023, ať se všem splní jejich přání a sny; přeji zdraví, radost a spokojenost.

*Za kolektiv mateřské školy a za děti
Vlasta Balíková, učitelka MŠ*



Vánoční čas

Kněží a řeholníci se modlí každý den určité modlitby, které se souhrnně nazývají Breviář, a tam v adventní době, jež je přípravou na Vánoce, máme tento hymnus:

*Neb on rychle pospíchá
svůj lid navštívit,
pokoj s sebou přinést,
zarmoucené obveselit,
z moci hříchů vysvobodit,
příbytek svůj u nás najít.*

Ano, Pán Ježíš tehdy při prvních Vánocích spěchal na svět přinést mu záchranu a pokoj s tím spojený. Nyní jsme mezi jeho prvním a druhým příchodem, pokoj a záchrana už tu jsou a přítom ještě ne. Bůh řekl své Slovo – Ježíše, Slovo zaznělo, teď je karta na naší straně. Jak se s tím popasovat, to je úkol pro každý den a Kristus pomáhá všem, kdo chtějí.

Ještě příběh vánoční noci k potěšení i k zamýšlení.

Zem byla té noci rozehvělá očekáváním. Maličká planeta jedné ze slunečních soustav v miliardě galaxií, kterých je ve vesmíru jak naseto, byla vyvolena, aby se na ní zjevilo tajemství. Velké tajemství, které bylo u počátku vesmíru a bude i u jeho konce. Dokážete si představit to napětí.

Palestina, která nebyla než kouskem půdy spáleným sluncem, se chvě-

la dojetím. Kopce i údolí, skály i pouště byly tak dychtivé, že se málem třásly lidem pod nohama.

A samo město Betlém vypadalo jako brázda čekající na Boží semínko.

Zato lidé, někdy nepříliš vítání hosté na Zemi, bez zájmu smetávali uplynulý den do zapomnění a chystali se ke spánku. Neměli ani tušení, jaký div se chystá. Jen někteří o něm snili a věřili, že se jednou uskuteční, jenomže o něm měli úplně jinou představu.

Právě proto muži a dívky, kteří za chladného a mlhavého soumraku hledali nocleh, nechali svá srdce i vrata zavřená na petlice. Proč by se měli dělit o teplo s neznámými, o chleba a sůl s pocestnými, o houni z velbloudí srsti s poutníky? Jen ať si poradí sami. Jsou mladí. Mohou se vyspat pod širým nebem v kupce slámy.

Marně je Josef přemlouval a vysvětloval, že jeho žena je těhotná. Tak mladá, a už čeká dítě? Maria tiše stála a stud jí nedovolil jít se ukazovat do světla vycházejícího ze dveří. Těhot-

ná žena! To je starý trik, jak oblomit ženské a zadarmo se ohřát.

Jediný, kdo jim uvěřil, byl hostinský. Právě proto jim však řekl, že se k němu nevejde už ani myš. Noční porod by vyvolal u hostů nevoli a za úsvitu by mu mnozí zmizeli bez placení.

Planetě Zemi se sevřely útroby lítostí. Člověk, její host, odmítal přijmout toho, kdo kvůli němu přicházel z nekonečné věčnosti, Kopec na konci Betléma se z rozehvění pohnul a skála v něm vytvořila malý převis. Vítr ho rychle vymetl a přinesl z okolních pastvin chomáče nejměkčí suché trávy.

Maria ani na okamžik nezaváhala. Jemná vůně čerstvého sena ji vítala do skalního přístřešku.

Ve městě se těsné domy a úzké uličky krčily studem. Za jeho hradbami sama Země připravila nejprostší, ale současně i nejpřátelštější uvítání: stala se útočištěm, bezpečným místem pro zrod velké řeky lásky. Lásky, kterou lidé ani tehdy nechtěli pustit dovnitř.

*Požehnané Vánoce vám přeje farář
R.D. Jaroslav Laštovička*

VÁNOČNÍ SVÁTKY LP 2022

Štědrý den – 24.12.2022 - mše svatá ve 21.30 hodin

Boží hod vánoční – 25.12.2022 – mše svatá v 8.00 hodin

Svátek sv. Štěpána – 26.12.2022 – mše svatá v 8.00 hodin

Svátek sv. Silvestra I. – 31.12.2022 - mše svatá v 15.00 hodin.

Vítězství našich mladých hasičů na okresní soutěži

Mladí hasiči

Ne jedno, ale rovnou několik vítězství dovezli naši mladí hasiči z vrcholu každé sezony – branného závodu, který se letos konal v sobotu 24. září v Tasovicích. Jedná se o soutěž, které se účastní několik stovek mladých hasičů, a tak je úspěch z této soutěže velmi cenný. Naše družstva v kategoriích přípravka, mladší žáci i starší dorost ve svých kategoriích zvítězila. Je na místě poděkovat nejen samotným soutěžícím dětem, ale i trenérům za příkladnou péči a rodičům za podporu.

V současné době je již soutěžní sezona uzavřena, a tak se věnujeme kondiční i teoretické přípravě mladých hasičů. Mimo jiné se děti seznamují se základy první pomoci a samotné činnosti hasičů u zásahu.

Rozloučili jsme se

V letošním roce bohužel naše řady navždy opustili dva členové. Jednalo se o dva nejstarší členy sboru (oba přes 90 let). Tímto chci i zde poděkovat za jejich celoživotní práci pro náš sbor a protipožární ochranu obecně.

Zásahová jednotka

Zásahová jednotka se od začátku září zúčastnila 11 mimořádných událostí a k tomu také rozsáhlého taktického cvičení celého IZS ve Vranově nad Dyjí. Naše jednotka u všech událostí opět obstála na jedničku. Součástí pravidelné činnosti jednotky je i výcvik, který letos probíhal v sobotu 8. října a při kterém jsme si zopakovali některé důležité postupy popsány v bojovém řádu. Děkujeme všem našim velitelům za metodické vedení tohoto školení i příkladnou organizaci při operačních úkolech jednotky.

Přeji Vám jménem všech únanovských hasičů klidné Vánoce v kruhu Vašich nejbližších.

Lukáš Tomášek, Starosta SDH a velitel JPO Únanov
www.facebook.com/hasiciunanov

Hasičovy rady pro následující měsíce

- Nenechávejte svíčky, prskavky a pyrotechniku bez dozoru a používejte je pouze dle návodu od výrobce a v dostatečné vzdálenosti od hořlavých materiálů.
- Nevstupujte na led, pokud jeho síla není dostatečná (doporučuje se min. 10 cm).
- Pozor na popel – i zdánlivě vychladlý popel může způsobit velký požár.
- V případě vzniku jakékoliv mimořádné události vždy zachovejte klid a volejte tísňovou linku.



Kynologický klub Únanov z.o. 11304 MSKS

Vážení příznivci kynologického sportu.

Rád bych Vám v úvodu popřál krásné, radostné vánoční svátky, splněná přání u stromečku a úspěšné vykročení do nového roku 2023. Za náš Kynologický klub se dovolím ohlédnout a připomenout několik úspěšných akcí a soutěží.

V letošním roce, který zakrátko končí se nám podařilo zorganizovat, uskutečnit a bezvadně ukončit celkem tři tříměsíční kurzy základní poslušnosti štěňat a mírně pokročilých psů s výsledky, které považuji za zdařilé. Psovodi se naučili, nebo se snažili osvojit si základní metodiku zvládnutí svého svěřence a mnohým se to podařilo již po několika lekcích. Mnozí však byli překvapeni, co všechno vlastně zodpovědnost za svého psa obnáší, co všechno je potřeba

ovládat, aby byl výcvik spíše hrou. A mnozí si všimli velmi záhy, že obdržené rady a metody opravdu fungují i na jejich zvíře, že je možné z nevyčválaného psa udělat za pár měsíců pozorného a vnímavého tvora směrem k majiteli. Ale i po tomto krátkém školení je vždycky dlouhá cesta, jak porozumět právě tomu svému psu a naladit ho na svou vlnu. Podle našeho názoru se nám to letos dařilo a nyní máme na svém „kontě“ desítky proškolených psovodů. Jak se získanými zkušenostmi naloží už je samozřejmě dále na nich. Někteří se rozhodli pokračovat v dalších trénincích v našem klubu a rozšířili tak naši členskou základnu o několik osob, které to začalo bavit. Zalíbilo se jim u nás a tak jako ostatním zájemcům jim může náš KK Únanov nabídnout skvělé

zázemí a možnost dalšího zdokonalování k různým druhům národních i mezinárodních typů zkoušek.

19.11.2022 proběhly v našem KK oficiální zkoušky podle Mezinárodního i Národního zkušebního řádu s vynikajícími výsledky, kdy všichni nastoupivší sportovci uspěli se svými svěřenci. Počasí skvělé, nálada výborná a spravedlivý rozhodčí z výkonu delegovaný MSKS p. Severin nenechal nikoho na pochybách, že si své body musí právem zasloužit. Jak je dobrou tradicí v KK Únanov pohoda po akci byla přátelská a rozcházelí jsme se dlouho po jejím oficiálním ukončení. Na příští rok plánujeme též zkoušky z výkonů, kurzy pro začínající psovody, Jarní závod o Putovní pohár starosty obce a předváděcí akce na pláži ve Výrovicích a okolních obcích tak, jak je to vždy v létě tradicí. Pár fotografií z kurzů a zkoušek ilustruje snahu o další spolehlivé fungování naší kynologické party, kterou bychom rádi v dalším roce naplňovali v tom nejlepším smyslu slova „Pes-nejlepší přítel člověka“. Informace o minulých a následujících akcích najdete i na

našem webu: www.kkunanov.cz. Rádi mezi sebou uvítáme aktivní zájemce o tento nezaměnitelný koníček a ochotně poradíme při problémech ve většině situací, do kterých se můžete se svým čtyřnohým kamarádem dostat. Přeji Vám všem ještě jednou za celý KK Únanov jen to nejlepší, pevně zdraví a mnoho osobních úspěšných dnů.

*Za KK Únanov s přáním radostného vykročení do roku 2023
Roman Šindelář - klubový výcvikář*



Z orelského sportu

Zhodnocení první poloviny soutěže 2. ligy A týmu KST Sokol Znojmo-Orel Únanov podle vedoucího družstva a nejzkušenějšího hráče Mirka Ondrovčáka.

Po velmi úspěšném loňském ročníku, kde A tým skončil na pěkném šestém místě, jsme se museli vypořádat s odchody několika hráčů. Nutno dodat, že se toho stávající hráči zhostili na výbornou. Po první polovině soutěže náš A tým drží sedmou příčku 2. ligy.

Vezmeme to od začátku. Po loňské sezoně, kde se hrálo ve Znojmě, se Ačko přesunulo do naší druhé herny do Orlovny Únanov a nutno říct, že to byl dobrý tah. Z hlediska propagace špičkového stolního tenisu v Únanově si to pochvalují jak hráči tak hlavně fanoušci. Do A týmu se přesunuli z loňského béčka Jarda Marek a Radek Ondrovčák ke zkušeným hráčům Lukáši Vybíralovi a Mirku Ondrovčákovi. Měli jsme z toho v klubu velké obavy, ale nutno říct, že oba kluci z béčka zapadli na jedničku. První dvojkolo k nám zavítali Hradec Králové a Jaroměř, jedna prohra a jedna těsná výhra nám dala mírný optimismus. V dalších kolech sice přišla prohra v Havířově, ale výhrami s Novým Jičínem, Přerovem a Hodonínem se kluci uklidnili a začali hrát opravdu famózně, hlavně výhra venku v Novém Jičíně byla důležitá. Ve čtvrtém dvojkole pak přišla výhra v Opavě, která byla největším úspěchem první půle soutěže. Všichni kluci předvedli asi to nejlepší, co jsem od nich viděl. Po loňské prohře v Opavě, kde jsme měli nejlepší možnou sestavu, tak bylo vše úplně obráceně, vyhráli jsme a radost nám nezkažila ani prohra druhý den v Ostravě. Páté a šesté dvojkolo už to taková sláva nebyla, vyválčili jsme ze čtyř zápasů se silnějšími soupeři jednu remízu. Poslední zápas první půle jsme hráli s družstvem Holásky v sobotu 10.12. a sezóna skončila s bilancí 6-1-6, (kterou před začátkem

nikdo nečekal), budeme nadále okupovat střed tabulky. Do druhé půle soutěže přejeme hráčům hodně sportovního štěstí a zdraví, aby se pro náš klub udržela takhle vysoká soutěž. Očekáváme, že k tomu přispěje i návrat Marka Vybírala z hostování ve Zlíně. Dále přejeme všem divákům a hlavně kompletnímu realizačnímu týmu (bez něho by to nešlo) hodně zdraví a štěstí do nového roku a těšíme se na komentář druhé půlky sezony.

Družstvo „D“, hrající krajskou soutěž II.třídy sk. C, se zatím nachází na chvostu tabulky! Hráči ve složení Zimek Jar., Kazdera Pav., Hruška P., Kovář Jos., Houser Jir., Pop Mir. a Valík T. zatím se soupeři těsně prohrávají!

Ale věřím, že v druhé části soutěže se herně zlepšíme a už začneme konečně vyhrávat!

Moc si přejeme soutěž udržet a uděláme vše proto, aby se nám to podařilo! Děkujeme za podporu!

Vedoucí družstva Hruška Petr

Odborářské družstvo ve 2.lize MLST zahájilo sezónu ve stejném složení jako v loňském roce. Po rozpačitém začátku začal tým bodovat a vzdálil se tak od sestupových příček. Cílem mužstva je klidný střed tabulky, sděluje vedoucí týmu Petr Plotzer.



Ostatní

Děni v posilovně.

Docela těžko se mi píše o událostech, které se staly ve druhé polovině listopadu. Je však třeba, aby i široká únanovská veřejnost byla pokud možno pravdivě informována. Vstup do posilovny je zaznamenáván v docházkové knize a vstupné ukládáno do přiložené pokladničky. Po celou dlouhou dobu 10 let nebyl zaznamenán větší problém s odevzdanými penězi.

V poslední době značně narostl počet zájemců o cvičení hlavně z řad mládeže, což jistě není špatné, kdyby... Při poslední kontrole bylo zjištěno, že někdo z přítomných cvičících odcizil částku rovných 1000 Kč. Posilovnu jsme zavřeli a hledali řešení. Padlo mnoho návrhů na složitě elektronické kontroly, ale...? Nejsme v Únanově, kde se většinou dobře známe? Nejsme schopní se vzájemně pohlídat? Podle provozního

řádu je vstup do posilovny omezen mládeži do 18 let jen v doprovodu dospělé osoby, takže jej prostě budeme respektovat. S vedením fotbalového oddílu dorostu budeme jednat o speciálních podmínkách vstupu během zimní sezóny.

Další upozornění.

Od 1.1.2023 zvyšujeme ceny vstupného do posilovny. Pro nečleny Orla na 50 Kč, pro členy Orla na 30 Kč.

Josef Pilař, starosta Orla



Fotbalový oddíl FCC SK Únanov:

FOTBALOVÉ SHRNUTÍ ROKU 2022

Rok se nám pomaličku blíží ke konci a my jsme ve fotbale zažili po dlouhé době rok, který nám nepřerušily covidové zákazy. Během roku 2022 se nám podařilo založit nové dva týmy v mládeži, a to přípravku a školičku, v létě udělat brigády za účelem zvelebit prostory hřiště a spoustu dalšího.

„A“ tým

Po sestupu o soutěž níž se našemu áčku podzim nad míru vydařil a momentálně mu patří první příčka v tabulce. Spokojenost panuje i u trenérů Romana Pikarta a Aleše Richtera, ti jsou nespokojeni pouze s domácím zápasem proti Hostim, který byl od hráčů podceňen. Chlapi se začnou na jarní část sezóny připravovat od 7. ledna a v plánu mají i soustředění.

„B“ tým

Momentálně hrající IV. třídu se nachází po podzimní části na 6. místě.

Dorost

Dorost se po podzimu v tabulce okresního přeboru nachází momentálně na 3. místě. Přípravu na novou sezónu již tradičně spojí s chlapy.

Žáci

Ve své první sezóně na velké hřiště se utkávají v zápasech proti starším a fotbalově vyzrálším klukům. Přesto našim žákům patří 10. místo. Na jarní část sezóny se pravděpodobně začnou připravovat 23. února.

Přípravka

Nově založený tým, kde se děti učí fotbalové základy, nemá ve své soutěži tabulku. Klukům i trenérům patří klobouk dolů za to, jakou práci udělali. Přes zimu pokračují

čují tréninky přípravy každý čtvrtek od 17 hodin v tělocvičně místní školy.

Školička

Ve školičce nejde o fotbal, ale spíš o to, aby děti poznaly, jak funguje jejich tělo. Přes zimu má školička tréninky dvakrát týdně v místní tělocvičně, kdy jsou děti rozděleny na půlky z důvodu kapacity tělocvičny. Tréninky jsou každou středu a pátek od 17 hodin.

Závěrem bych Vám chtěl jménem celého našeho klubu popřát krásné a klidné vánoční svátky v kruhu Vašich nejbližších a do nového roku spoustu štěstí a hlavně zdraví! Uvidíme se na jaře, na tom našem krásném hřišti.

Za FCC SK ÚNANOV Tomáš Sivera

